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6 êëàññ Îøèáî÷íûå ðàññóæäåíèÿ

Íèæå ïðåäëîæåíû çàäà÷è è èõ ðåøåíèÿ, êîòîðûå ñîäåðæàò îøèáêè. Âàì íåîáõîäèìî íàéòè è

èñïðàâèòü èõ.

1 Â 10-ýòàæíîì äîìå íà ïåðâîì ýòàæå æèâåò 1 ÷åëîâåê, íà âòîðîì � 2, íà òðåòüåì � 3, íà ÷åòâåðòîì
� 4, ... íà äåñÿòîì � 10. Íà êàêîì ýòàæå ëèôò îñòàíàâëèâàåòñÿ ÷àùå âñåãî?
Ðåøåíèå. Íà 10-îì, òàê êàê íà ýòîì ýòàæå ïðîæèâàåò íàèáîëüøåå ÷èñëî ëþäåé.

2 Áàøåííûå ÷àñû îòáèâàþò òðè óäàðà çà 12 ñ. Â òå÷åíèå êàêîãî âðåìåíè îíè ïðîáüþò øåñòü óäàðîâ?
Ðåøåíèå. Òàê êàê òðè óäàðà ÷àñû îòáèâàþò çà äâåíàäöàòü ñåêóíä, òîãäà îäèí óäàð îíè îòîáüþò çà
4 ñåêóíäû. Ñëåäîâàòåëüíî, øåñòü óäàðîâ îíè ïðîáüþò çà 6 · 4 = 24 ñåêóíäû.

3 Âåðíî ëè, ÷òî 5 = 6?
Ðåøåíèå. Ðàññìîòðèì âåðíîå ðàâåíñòâî: 35+10−41 = 42+12−50, à çàòåì âû÷òåì èç îáåèõ ÷àñòåé ïî
4: 35+10−45 = 42+12−54. Çàìåòèì, ÷òî â ëåâîé ÷àñòè ðàâåíñòâà âñå ÷èñëà äåëÿòñÿ íà 5, à â ïðàâîé
- íà 6. Òîãäà âûíåñåì â ëåâîé ÷àñòè 5 çà ñêîáêè, à â ïðàâîé - 6 è ïîëó÷èì 5(7 + 2− 9) = 6(7 + 2− 9).
Ñîêðàòèâ îáå ÷àñòè íà îáùèé ìíîæèòåëü, ïîëó÷èì, ÷òî 5 = 6. ×òî è òðåáîâàëîñü äîêàçàòü.

4 Âåðíî ëè, ÷òî îäèí ðóáëü íå ðàâåí ñòà êîïåéêàì?
Ðåøåíèå. Èçâåñòíî, ÷òî ëþáûå äâà ðàâåíñòâà ìîæíî ïåðåìíîæàòü ïî÷ëåííî, íå íàðóøàÿ ïðè ýòîì
ðàâåíñòâà, ò.å. åñëè a = b è c = d, òî ac = bd. Ïðèìåíèì ýòî óòâåðæäåíèå ê äâóì î÷åâèäíûì
ðàâåíñòâàì 1 ð. = 100 ê. è 10 ð. = 10 · 100 ê., ïîëó÷èì, ÷òî 10 ð. = 100 000 ê. È, íàêîíåö, ðàçäåëèâ,
ïîñëåäíåå ðàâåíñòâî íà 10, ïîëó÷èì, ÷òî 1 ð. = 10 000 ê. Òàêèì îáðàçîì, îäèí ðóáëü íå ðàâåí ñòà
êîïåéêàì.

5 � Ó Âîâû áîëüøå òûñÿ÷è êíèã, � ñêàçàë Âàíÿ.
� Íåò, êíèã ó íåãî ìåíüøå òûñÿ÷è, � âîçðàçèëà Àíÿ.
� Îäíà-òî êíèãà ó íåãî íàâåðíÿêà åñòü, � ñêàçàëà Òàíÿ.
Ñêîëüêî êíèã ìîæåò áûòü ó Âîâû, åñëè èñòèííî ðîâíî îäíî èç ýòèõ óòâåðæäåíèé?
Ðåøåíèå. Ó Âîâû 1000 êíèã, ýòîò îòâåò óäîâëåòâîðÿåò âñåì óñëîâèÿì çàäà÷è: âåðíî óòâåðæäåíèå
Òàíè, à óòâåðæäåíèÿ Âàíè è Àíè îøèáî÷íû.

6 Ïîñëå 7 ñòèðîê äëèíà, øèðèíà è âûñîòà êóñêà ìûëà óìåíüøèëèñü âäâîå. Íà ñêîëüêî ñòèðîê
õâàòèò îñòàâøåãîñÿ êóñêà?
Ðåøåíèå. Íà 7, ïîòîìó ÷òî ìûëî óìåíüøèëîñü âäâîå, ïîýòîìó åãî õâàòèò íà ñòîëüêî ñòèðîê, ñêîëüêî
óæå áûëî.

7 Âåðíî ëè, ÷òî ïëîùàäü êâàäðàòà 8× 8 ðàâíà ïëîùàäè ïðÿìîóãîëüíèêà 5× 13?
Ðåøåíèå. Ðàçðåæåì êâàäðàò íà ÷àñòè, èçîáðàæ¼ííûå íà ðèñóíêå íèæå, è ñëîæèì èç íèõ ïðÿìîóãîëü-
íèê.


